

“助力高考·梦想起航”志愿服务倡议书

十年寒窗磨利剑,厚积薄发问鼎时。2025年高考即将拉开帷幕。为弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,中共咸宁市委社会工作部联合相关单位开展“助力高考·梦想起航”志愿服务活动,共同助力考生安心备考、顺利应考。现发出如下倡议:

一、文明出行,绿色送考

倡导广大市民朋友高考期间优先选择步行、骑行或公共交通等绿色低碳的出行方式,减少交通压力。如需驾车,请错峰出行,尽量绕开考点,避开赴考和离考时段,经过考点时尽量减速慢行,不鸣笛、不逗留。如遇考场周边道路临时交通管制,请自觉配合,共同维护考点周边交通秩序。

二、降音减噪,安静陪考

倡议各娱乐场所、商场超市、沿街商户等生产经营单位缩短夜间营业时间,不使用高分贝宣传设备;倡议建筑施工单位、房屋装修业主增加隔音设施,降低音量,不进行扰民作业;倡议户外锻炼爱好者调整晨练及广场舞时间;倡议广大市民朋友们在小区和楼道放轻脚步,不高声喧哗,调低家中电视、音响等电器音量,饲养宠物住户照看好自己的宠物以免夜间吠叫扰民,共同创造安静舒心的考试、休息环境。

三、爱心志愿,暖心护考

倡议广大司机朋友及爱心车友,开展“爱心送考”活动,传递互帮互助文明风尚,如遇考生寻求帮助,请第一

时间伸出援手;倡议青年志愿者、社会组织志愿者,开展“爱心助考”活动,在考点外设置临时志愿服务站点,为考生及家长免费提供暖心服务;倡议“红色驿站”、爱心商户,开展“爱心候考”活动,免费为考生及家长提供复印打印、手机充电、饮水如厕、急用医疗箱、临时休息服务;倡议心理咨询师、心理健康教育工作者及专业社工团队,开展“爱心伴考”活动,为考生及家长提供心理调适、压力疏导等志愿服务,共同守护这场青春的奔赴。

让我们携手行动起来,弘扬志愿精神,发挥志愿优势,用爱心与责任为考生保驾护航,共同助力莘莘学子逐梦未来。

志愿服务内容(请扫二维码查看):

- 1.出行困难考生预约免费送考联系方式;
- 2.“爱心护考”考点应急车辆安排;
- 3.爱心候考志愿服务点;
- 4.“爱心伴考”心理咨询志愿服务点。

咸宁市委社会工作部
咸宁市教育局
共青团咸宁市委
咸宁市交通运输局
咸宁市城管执法委
咸宁城发集团
咸安区委社会工作部
2025年6月3日



1.出行困难考生预约免费送考联系方式



2.“爱心护考”考点应急车辆安排



3.爱心候考志愿服务点



4.“爱心伴考”心理咨询志愿服务点



种植药材 入股分红

5月26日,在位于崇阳县肖岭乡的湖北润草药业有限公司,村民在育苗基地进行黄精育苗、白芨苗管理。

去年,肖岭乡重点培育千亩林下黄精基地,涉及锁石、白马、三角、星桥4个村,引进市场主体湖北润草药业有限公司主营,基地总规划面积5000亩,将以“公司主营、村委会管理、群众土地入股”的形式运营,实现村民变股民、资源变资金。

记者 陈红菊 摄



通城县塘湖镇 电商新农人助力土特产“出圈”

特产。

“由于我们村位置偏僻,这些好的农产品‘藏在深山人未识’,更难卖出好价钱。”谈及直播的原因,刘彩云如是说。

创业之初,刘彩云每天一个人直播、打包、发货给快递公司,忙得连轴转。

当年,她通过网络直播吸粉30

多万人次,直播销售额达160万元,

乡亲们的毛竹笋、马齿苋、野板栗、腊肉、鸡蛋……都以高于市场价的价格卖了出去。

2021年,在镇里支持下,刘彩云成立鲁直第种养殖专业合作社,统一提供种子由乡亲们种植,种出来的产品保价回收。同时,根据客户的要

求,在全镇推广甜玉米、黑花生、小番薯等品种。

2022年,刘彩云又成立了通城县鲁直第文旅发展有限公司,主营富硒农特产品的种植和销售,并延伸发展旅游、餐饮、民宿等产业,去年她被评为“湖北乡村文化和旅游带头人”。

刘彩云是塘湖镇涌现出来的电商新农人之一。近几年,该镇注重培育电商人才,发挥他们联农带农、强镇富民的作用。一方面,精准建立包括电商在内的村(社区)乡土人才库。另

一方面,推进乡村旅游、民宿等项目建设,为电商新农人提供产业平台。

凉亭村在外务工青年王志明是一名“90后”,返乡创办如登实业,利

用黄袍山丰富的纯天然木料和木工艺匠,制作宠物房、野外厨房等时尚产品,通过淘宝、拼多多等平台销往美国、新加坡等地。如登实业每年可销售300多单,让10多名木工艺匠实现“家门口就业”。

鑫尔绿色食品负责人刘勇、阁壁湖绿色产品负责人金定武等纷纷加入电商队伍,通过线上平台销售黄袍山油茶产品逾千万元,去年被评为省级农业产业化重点龙头企业、省级星创天地。

“我们将深挖‘土’资源,突出‘特’优势,延伸‘产’链条,不断培育电商新农人,实现强镇兴村富民目标。”通城县塘湖镇党委书记王琛说。

完善工业园区生活配套服务

咸安凤凰城夜市开张迎客

送出了100余份小龙虾。

除了免费小龙虾,凤凰夜市还推出了金龙泉啤酒1元畅享、发朋友圈抽奖一担粮白酒等“优惠套餐”,并请来2名歌手驻唱。

“价格实惠,味道纯正,没想到在工业园区也能体验到城市烟火气了。这里紧挨人才公寓,以后可以常来。”湖北健翔生物制药有限公司员工小张约了几位同事,正享受啤酒龙虾大餐。

据悉,今年4月,凤凰工业园投资180余万元,在人才公寓南大门开辟出一片6000平方米的场地,建立了53个商业铺面,配套地面硬化、通水通电、灯光亮化等基础设施,并提供卫生保洁服务。入驻商铺涵盖了烧烤店、小卖部、奶茶铺、麻辣烫、大排档、卤菜店、早餐店等,5月19日开业迎宾后,人气不断攀升,日均人流量达500人次。

除了夜市一条街,凤凰城人才公寓

还配套有2000平方米商业面积,现已招入入驻特色小吃、咖啡屋、药店、诊所、银行网点等,形成多功能综合商业体。同时,面积2498平方米的底层架空层,也被改造成兼具健身、会客、娱乐、遛娃等功能的青年社区。

“我们将持续优化凤凰工业园生产和生活配套服务,让企业安心生产,人才舒心生活。”咸宁高新区凤凰工业园负责人表示。

提升法治素养 优化营商环境

咸安公共资源交易中心开展普法讲座

本报讯 见习记者赵娴、通讯员魏汝娇报道:5月30日,咸安区公共资源交易中心组织开展了“美好生活·民法典相伴”专题普法讲座,深入推进第五个“民法典宣传月”活动。

本次活动特邀湖北瀛平律师事务所主任熊莉律师担任主讲。熊莉律师毕业于中南财经政法大学法律系,现任咸宁市妇联、市大数据管理局等多家单位法律顾问。

讲座聚焦民法典核心内容,重点解读了与干部职工工作生活

密切相关的法律条款。熊莉结合自身丰富的实务经验,以通俗易懂的语言和典型案例,系统讲解了民法典的立法意义、核心框架及重点条款。在互动环节,职工们就合同审查、家庭纠纷处理等实际问题与律师进行了深入交流。

“此次培训将民法典理论与工作生活紧密结合,有效提升了职工的法律意识和风险防控能力。”该中心负责人表示,下一步将持续完善常态化普法机制,不断提升法治化管理水平,为优化营商环境提供有力保障。

年处理废旧轮胎5万吨

通山环保循环再生项目加速推进

本报讯 记者阮智愚、通讯员王学涵报道:5月28日,在通山九宫山镇彭家垅村颖川能源科技项目施工现场,高耸的钢结构厂房已经初具雏形。

“目前正在协调生产线供应商的技术人员,沟通厂房水电管线布局。”项目现场负责人介绍,目前,项目已经进入生产线施工建设阶段,预计今年10月就能完成第一条生产线,正式投入生产。

九宫山镇彭家垅村颖川能源科技项目是通山县九宫山镇通过招商引资、吸引返乡投资者投资的一项废旧轮胎环保循环再生项目。去年11月项目签约以来,九宫山镇高度重视该项目进展,党委、政府安排专

人跟进服务,确保该项目在土地、融资、用水用电等各项工作上顺利推进。

据了解,该项目计划总投资3.15亿元,总建筑面积8730平方米,包括生产车间、仓库、职工宿舍、办公楼等配套设施。项目一期建设计划投资6000万元,建成两条废旧轮胎环保循环再生生产线,每年可处理再生废旧轮胎5万吨,年产再生天然橡胶4万吨,同时还能产出粉胶、胎面钢丝、尼龙纤维等工业原材料。

九宫山镇相关负责人表示,将继续紧盯项目进展,建立健全要素保障机制,实施全周期跟踪服务,全力以赴推动项目顺利落地投产。

赤壁市赤壁镇

举办“头雁竞飞·我学我做”大讲堂

本报讯 通讯员舒畅、张瑜报道:5月26日,赤壁市赤壁镇举行“头雁竞飞·我学我做”大讲堂活动,镇机关干部、村(社区)书记50余人齐聚一堂。

活动中,4名村(社区)书记紧扣活动主题,围绕基层党建、集体经济、民生服务等,分享经验和做法。太平口村陈红雨介绍了该村村委会在产业振兴、社会治理、民生改善等方面的实际担当。东风村蒋志雄讲述了东风村牢牢把握“公开透明”原则,实现拆迁安置“零纠纷”的经验。九宫堤村宋会才分享了通过土地流转、规模化经营、“四好农村路”建设,使得村庄面貌焕然一新的故

事。石头社区朱华阶交流了在党建引领下推动集体经济增收、服务群众的经验与思考。他们以朴实的语言、生动的事例、务实的举措,赢得了阵阵掌声。

赤壁镇党委副书记张本强以“作为村(社区)党组织书记,头雁如何竞飞”为题,从“党建引领、凝心聚魂、党建引领·社会发展、党建引领·民生服务、党建引领·风清气正”四个方面,为大家上了一堂生动的党课,引发了在场镇村干部的强烈共鸣。

参与人员纷纷表示,将以此为新起点,把学习成果转化成干事动力,为乡村振兴和基层治理高质量发展贡献“头雁”力量。

咸安浮山街道书台社区

“心灵驿站”构筑居民幸福港湾

本报讯 记者刘子川、通讯员刘众伟报道:近日,在咸安区浮山街道书台社区党群服务中心,“关爱心理健康 共建幸福社区”科普服务项目活动启动。服务项目负责人作为社区授牌——“社区心灵驿站”。

走进“社区心灵驿站”,醒目的牌子、浅蓝色的地毯、舒适的沙发、温馨的标识,让人身心得以放松。驿站配备的音乐治疗椅、心理沙盘等设备,为大家提供压力疏导、情绪释放等心理服务。

活动现场,第一场主题讲座《心灵启航 关爱自我》举行,主讲老师徐琼辉凭借丰富的专业知识与经验,用通俗易懂的语

言,深入阐释了心理健康对于每个人生活的重要意义。同时,她结合实际案例,为在场的群众分享了一系列实用有效的心理健康呵护方法,帮助大家更好地应对生活中的各种压力与挑战。

市心理咨询师协会相关负责人介绍,随着社会压力增加,心理健康问题逐渐成为影响居民生活质量的重要因素。社区作为基层治理单元,是普及心理健康知识、提供心理支持的重要阵地。本次活动以咸安区浮山街道书台社区为示范启动点,旨在通过科普宣传、互动活动及专业服务,提升居民心理健康意识,营造幸福和谐社区氛围。

咸宁供电公司

宝塔220千伏变电站扩建工程成功送电

本报讯 记者刘震、通讯员邓璞、吴刚报道:5月27日凌晨2点,咸宁市咸安经济开发区宝塔220千伏变电站扩建工程顺利竣工并正式投产送电。

据介绍,本次扩建过程中,针对咸安区220千伏变电站长期单变运行、容载比吃紧的难题,同步优化了区域电网结构。通过新增主变容量和加强10千伏线路联络,宝塔变电站供电范围由110千伏毕山、广东畈等变电站的负荷转移能力显著增强,故障情况下负荷转移效率提升40%。改造后,咸安区220千伏变电站容载比由2023年预测值1.41回升至1.86,达到国家电网容载比标准,为迎峰度夏、

重大保电任务筑牢基础。据悉,该工程采用模块化建设、智能化调试等创新技术,实现“零停电”作业。新增主变配备油色谱在线监测、智能巡检机器人等设备,变电站自动化率达100%。通过构建“双主变+智能配电”新格局,宝塔变电站成为咸宁首个具备“毫秒级负荷切换”能力的220千伏枢纽站,用户年均停电时间可缩短至5分钟以内。

咸宁供电公司相关负责人表示,宝塔变电站扩建投运标志着咸安经济开发区正式迈入“双主变双保级”供电新时代。将持续推进蒋家洞、孙田变电站扩建工程,为地方经济高质量发展注入强劲电力动能。